



CONSILIUL JUDEȚEAN SUCEAVA  
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA  
COPILULUI



A JUDEȚULUI SUCEAVA

B-dul George Enescu, nr.16, cod 720231, Suceava, România, tel.0230-520.172,

fax.0230-523.337,

e-mail:office@dpcsv.ro

*Serviciul Rezidențial Adulți și al Comisiilor de Specialitate*

*Compartimentul manageri de caz a persoanelor adulte cu dizabilități aflate în sistem rezidențial*

Nr. 124684 din 02.IUL. 2024

Către,

CONSILIUL DE MONITORIZARE A IMPLEMENTĂRII CONVENȚIEI ONU  
PRIVIND DREPTURILE PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI

Urmare a vizitei de monitorizare desfășurată la Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Sasca-Mică, localitatea Sasca Mica, comuna Cornu Luncii, str. Principală, nr. 2, județul Suceava și întocmirii Raportului nr. 1364 din 31.05.2024, vă transmitem Raportul nr. 6433 din 27.06.2024, formulat de către Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Sasca-Mică, ca răspuns la solicitarea dumneavoastră.

Cu aleasă considerație!

Director executiv,  
Georgeta Nadia CRETULEAC

Șef serviciu,  
Mihiela NACU



Î.R.  
L.Ș.



## CONSILIUL JUDEȚEAN SUCEAVA

DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI SUCEAVA  
B-dul George E.nescu, nr.16, cod 720231, Suceava, România, tel.0230-520.172, fax.0230-523.337,  
e-mail:office@dpc.ro.ro  
CENTRUL DE RECUPERARE ȘI REABILITARE NEUROPSIHICĂ SASCA MICĂ  
Loc. Sasca Mică, com. Cornu Luncii, str. Principală, Nr. 2, cod 727140  
E-mail: craph\_sasca mica@yahoo.com, tel./fax 0230 544 340



Nr. 6433 / 27.06.2024

### CENTRUL DE RECUPERARE ȘI REABILITARE NEUROPSIHICĂ SASCA MICĂ RAPORT privind vizita de monitorizare desfășurată la Centrul de Recuperare și Rehabilitare Neuropsihiatrică Sasca Mică, sat Sasca Mică, comuna Cornu Luncii, județul Suceava

Nr.crt.	Probleme/recomandări identificate de către comisia de monitorizare în perioada 20.05.2024-24.05.2024	Răspuns C.R.R.N. Sasca Mică
1.	"Intrarea principală a Casei Oskar nu este accesibilizată, însă imobilul dispune de rampă la intrarea secundară"	Au fost făcute demersuri pentru achiziționarea materialelor necesare în vederea montării mării curente la intrarea în Casa Oskar.
2.	"Grupurile sanitare, băile din Casa Oskar nu sunt accesibilizate, acestea neavând dispozitive pentru susținerea beneficiarilor cu dizabilități locomotorii. Dușurile nu sunt nici ele accesibilizate corespunzător"	Pentru dușuri au fost făcute demersuri privind achiziționarea materialelor necesare în vederea montării mării curente, precum și echiparea cu perdele de duș.
3.	"Au fost identificate obiecte care împiedică persoanele care folosesc un fotoliu rulant să treacă cu ușurință dintr-o încăpere în alta (praguri, covoare puse peste pardoseala deteriorată)"	Pragurile au fost înlăturate și accesibilizate în așa fel încât beneficiarii care folosesc fotoliu rulant să treacă cu ușurință dintr-o încăpere în alta. (Casa Oskar)
4.	"În cadrul centrului nu există o procedură privind acordarea asistenței juridice persoanelor aflate în centru"	Menționăm faptul că, beneficiarii se pot adresa consilierilor juridici desemnați din cadrul aparatului propriu pentru clarificarea oricăror probleme juridice pe care aceștia le pot avea. La avizierul centrului este afișat numărul de contact al serviciului juridic în acest scop.
5.	"S-a identificat un dosar în care se specifică că beneficiarul este pus sub interdicție, dar nu are tutore desemnat, în această situație tutela intră în atribuțiile autorității tutelare din localitatea de reședință, instituție	Serviciul de asistență socială din cadrul centrului a înaintat o adresă, nr.5553 din 04.06.2024, în atenția primarului, reprezentant al Autorității Tutelare din comuna Marginea, județul Suceava. De asemenea, în data de 18.06.2024 s-a purtat o discuție telefonică (

	aflată în subordinea primarului”	Notă telefonică nr.3628 din 18.06.2024) cu serviciul de asistență socială din cadrul primăriei, în vederea soluționării cu celeritate a situației prezentate. Ca urmare a acestui demers, în data de 21.06.2024, s-a primit răspuns cu nr.7795/19.06.2024, înregistrat la C.R.R.N. Sasca Mică cu nr.6255/21.06.2024, prin care se reafirmă faptul că :”...nu au fost identificate persoane care să dorească să fie desemnate ca tutori pentru cei doi majori și nu au fost identificate rude”.
6.	”Pentru 3 beneficiari cu tutore (desemnați din familie), la dosare nu există informații cu privire la gestionarea veniturilor (pense) și bunurilor beneficiarilor. În acest sens se va avea în vedere sesizarea organelor de poliție privind gestionarea bunurilor beneficiarilor. Personalul centrului nu deține informații cu privire la modul în care tutorele îi gestionează banii, neavând depus o dare de seamă în acest sens.”	Având în vedere solicitarea cu privire la lipsa informațiilor ce țin de gestionarea veniturilor de către tutore, am solicitat unităților administrativ teritoriale de la domiciliile tutorelor în cauză, înaintarea dărilor de seamă către C.R.R.N. Sasca Mică. În ceea ce privește sesizarea organelor de poliție privind gestionarea bunurilor/banilor beneficiarilor, nu deținem date cu privire la gestionarea acestora de către tutore și nu avem competența de a sesiza organele de cercetare penală. În prezent, nu putem formula sesizări cu privire la acest aspect.
7.	”(...)în camerele destinate bărbaiților persistă un miros pestilențial, atât camerele cât și băile erau murdare, neaerisite, mopurile cu care se spăla pardoseala erau extrem de murdare ”	Menționăm faptul că, la ora 07 <sup>40</sup> ,în momentul controlului, beneficiarii își realizau igiena personală și curățenia în propriul spațiu, conform planului personalizat, împreună cu angajații, în funcție de gradul de dependență. Mopurile vor fi igienizate și înlocuite mai des.
8.	”Centrul are asigurat în permanență un serviciu de pază, însă nu beneficiază de sistem de monitorizare video a spațiilor comune exterioare și interioare”	În ceea ce privește monitorizarea video, vă aducem la cunoștință că deținem proiectare situație de risc fizic, care este avizată de poliția Suceava, urmând scoaterea la licitație pentru implementare respectiv ,montare de camere video.
9.	”(...)de asemenea, echipa de monitorizare a constatat că grupul sanitar de la atelierle din clădirea Potcoavă, destinat beneficiarilor, era într-un stadiu avansat de degradare și nu erau igienizate”	S-a demarat procesul de achiziție a materialelor necesare în vederea renovării respectivului grup sanitar.
10.	”Au fost identificate probleme cu privire la igiena spațiilor în care este preparată mâncarea, depozitarea improprie a alimentelor, în special carnea (implicit modul în care este adusă în centru de la furnizor/i și modul de refrigerare)”	Spațiile au fost igienizate, iar în ceea ce privește carnea proaspătă s-a discutat cu furnizorul pentru a sigila ambalajele alimentelor.
11.	”Pe parcursul vizitei, echipa de monitorizare a constatat	S-au făcut demersuri în vederea efectuării analizelor medicale

	că nu tot personalul care manipulează alimentele are analize medicale efectuate periodic, iar fișa de aptitudini eliberată de medicina muncii este parafată apt lucru în sector alimentar , doar pentru personalul care deservește strict în blocul alimentar, însă în realitate mâncarea este transportată în pavilioane de către personalul de îngrijire și beneficiar ”	personalului care servește/transportă mâncarea beneficiarilor.
12.	”De asemenea s-a constatat că frigiderele nu au afișe lipite cu temperatura măsurată și notată la vedere”	Pe frigiderele din camerele de gardă au fost afișate graficele de temperatură.
13.	”Existența în aproape toate grupurile sanitare și în unele dulapuri aflate în dormitoare beneficiarilor a produselor de curățenie lăsate nesupravegheate.”	În mod normal, dulapurile destinate materialelor de curățenie sunt permanent închise, dar au fost deschise pentru a fi prezentate comisiei în momentul controlului. De asemenea, s-a readus la cunoștință personalului că este interzisă depozitarea produselor de curățenie în dulapul personal al beneficiarului .
14.	”Disponerea în regim de urgență a măsurilor necesare în vederea conformării cu prevederile Ordinului nr 82 din 16.01.2019 Privind aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități”	Având în vedere Planul de restructurare avizat de Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Dizabilități nr. 34339/DDPDSCDATVC/M.V./29.12.2023 și aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Suceava nr. 12/31.01.2024 „se vor respecta standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități.
15.	”Întreprinderea în regim de urgență a demersurilor necesare în vederea identificării persoanei/persoanelor desemnate/desemnate ca tutore.”	Serviciul de asistență socială din cadrul centrului a înaintat o adresă, către Primăria comunei Marginea, cu nr. 5553 din 04.06.2024, în atenția primarului, reprezentant al Autorității Tutelare de domiciliu, în vederea soluționării cu celeritate a desemnării de tutore pentru respectivii beneficiari, care fac obiectul acestei cauze. Ca urmare a acestui demers, în data de 21.06.2024, s-a primit răspuns cu nr.7795/19.06.2024, înregistrat la C.R.R.N. Sasca Mică cu nr.6255/21.06.2024, prin care se reafirmă faptul că :”...nu au fost identificate persoane care să dorească să fie desemnate ca tutori pentru cei doi majori și nu au fost identificate rude”.
16.	”Formarea autorizată a personalului privind drepturile persoanelor cu dizabilități în acord cu CDPD, furnizarea serviciilor centrate pe persoană, sprijin în luarea deciziilor, pentru a nu reproduce modul de furnizare a serviciilor caracteristice unei culturi instituționale odată	În prezent, suntem în proces de identificare a formatorilor care să poată instrui personalul.

	cu tranziția rezidenților la viața din comunitate.”	
17.	”Reevaluarea beneficiarilor, pentru a putea beneficia de serviciile de care au nevoie în funcție de capacitatea acestora și gradul de înțelegere”	Beneficiarii sunt reevaluați din punct de vedere psiho-socio-medical o dată la 6 luni și ori de câte ori situația o impune. În funcție de nevoile identificate se stabilesc serviciile necesare pentru fiecare beneficiar în parte. Reevaluarea periodică a beneficiarilor a început cu data de 27.05.2024 și se va desfășura conform orarului stabilit de către echipa multipluridisciplinară până la finalul lunii iulie 2024.
18.	”Urgentarea demersurilor pentru restructurarea C.R.R.N. Sasca Mică și identificarea unor soluții imediate pentru a răspunde nevoilor beneficiarilor, conform prevederilor legale incidente.”	Restructurarea C.R.R.N. Sasca Mică se va desfășura conform Planului avizat de Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Dizabilități nr. 34339/DDPDSCDATVC/M.V./29.12.2023 și aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Suceava nr. 12/31.01.2024.
19.	”Reducerea redistribuirii beneficiarilor către alte servicii rezidențiale și prioritizarea dezinstituționalizării și integrării acestora în societate.”	Restructurarea C.R.R.N. Sasca Mică se va desfășura conform Planului avizat de Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Dizabilități nr. 34339/DDPDSCDATVC/M.V./29.12.2023 și aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Suceava nr. 12/31.01.2024.

ȘEF CENTRU  
CUSEAC Sonia

